

他用一根拐杖撑起大写人生

如东残疾人顾小明创业20年不忘反哺社会

近日,市残联举办的残疾人农副产品专场展销会现场热闹非凡,如东南市场带来的农副产品颇受好评。从2004年至今,南市场负责人顾小明身残志坚谋发展,将一个简陋的菜市场发展成为整体环境好、特色明显的现代化菜市场。创业成功后,他不忘回报社会。近日,记者采访了顾小明。



顾小明拄着拐杖在市场内查看。 记者尤炼

筚路蓝缕 艰苦创业

如东南市场内每天人头攒动,蔬菜、海产品、肉类等摊位菜品丰富,询价、买菜的市民络绎不绝。63岁的肢体残疾人顾小明天天拄着拐杖,来回穿梭于市场内查看,不时与摊主聊上几句家常。

幼年时,顾小明不幸罹患小儿麻痹症,导致左腿残疾,只能依靠拐杖走路。20世纪90年代初,他经人介绍,到掘港街道古池社区居委会做临时工,被安排到社区下属企业——南市场工作,参与市场管理。

当年的南市场,仅有蔬菜、海产品、副食品等10余个摊位,生意清淡。市场南边是一家溜冰场,还有几家小作坊,经常有一些社会闲散人员进进出出。2004年,古池社区决定将入不敷出的南市场实行公有民营,但没有人敢承接下来。

“这或许是一次创业机会,虽然有困难,但我坚信总能找到办法。”顾小明说,他用家里唯一的房产做抵押,承接了南市场的管理权,挑起了租赁经营的重担。

多年来,为确保硬件设施到位,改善经营和购物环境,顾小明先后3次筹措资金共计数百万元,改造了市场内的设施及服务功能。

精准定位 创新管理

“县农贸市场距离南市场仅数百米,县城里还有几

家市场各具特色。”顾小明回忆说,当年承接了南市场的管理权压力很大。为寻找商机、盘活市场,他克服自身不便,一人闯上海,奔南京、苏州,跑南通考察市场,寻求适合本地市场的经营项目。

2004年,顾小明学习先进的管理方法,筑巢引凤,招引特色行业进场经营,一个以特色卤菜为主导的行业渐渐形成。“20年来,我在市场监督部门指导下优化、调整市场结构,现在市场内共有104个摊位,辐射南北5公里,今年预计销售额3亿元。”顾小明说。

南市场海峰小厨现炒现卖摊位推出了七八十种菜肴,吸引了众多消费者。“我们入驻南市场多年,蛋黄炒蟹、白斩鸡、干锅虾等特色菜肴都有忠实的粉丝。”海峰小厨负责人周银银说。

“顾总以拐杖为笔、市场为纸,谱写了自强不息的奋斗之歌。”如东县市场监督管理局标准计量科原科长管伟介绍,在市场管理上,顾小明精益求精,曾独创“兜底维权”制度,被国家市场监督管理总局向全国推广。

创业成功 回馈社会

今年8月16日,经过4个多月的改造,南市场提档升级工程竣工换新装迎客,周边居民熟悉的“烟火气”又回来了。“这次市场提档升级是政府出资,我亲力亲为配合做好商户

协调工作。”顾小明说,商户们搬得出、稳得住、回得来,“我也凭实力再次获得市场的租赁经营权。”

从2004年至今,顾小明身残志坚谋发展,将一个简陋的菜市场发展成为整体环境好、特色明显的现代化菜市场,吸引了300余人在此就业。创业成功后,他不忘回报社会,安置了4名残疾人再就业。2022年10月,顾小明当选县肢残人协会主席。

59岁的肢体残疾人杨爱泉原本是一名瓦工,后不幸遭遇车祸导致左腿致残。“腿残后,不能继续做瓦工了,我辗转找到顾总,想到南市场做海产品生意。”杨爱泉说,顾小明很照顾他,给了他重启人生的机缘,“我现在比当年做瓦工时挣得多。”

“进一步规范商户经营行为;延伸市场服务,将部分实体店搬到线上,开启直播带货;帮助残疾人实现更好就业。新的五年计划,我信心满满。”顾小明说。

掘港街道古池社区党总支书记薛苏介绍,南市场建成30多年,顾小明挑起租赁经营的重担也有20年,他是一名有格局、有情怀的残疾人企业家,在全国文明城市创建、城市更新等方面主动担当,自愿出钱出力,不计个人得失,为发展壮大社区集体经济做出了重要贡献。

本报记者 尤炼

用神奇银针解除患者病痛 援马医疗队 巧手推动中医海外行

一根银针穿洋越海,在异国他乡广获赞誉。今年9月,随着第20期中国援马医疗队的到来,位于马耳他保拉市的地中海地区中医中心再度收获了众多“中医迷”。队员们凭借着精湛的诊疗技术和优质的医疗服务,成功“圈粉”当地居民。而从“初试中医”到“信任中医”再到“推广中医”的Maria女士,更是有着一段“不一样”的诊疗故事。

54岁的Maria女士一直饱受慢性腰痛的折磨,从起初的“能忍则忍”到用药镇痛,她与疼痛“妥协相处”了30多年。最近一次的意外跌倒致使她的骶尾部疼痛骤然加剧,并严重影响到了她的日常生活。在疼痛和生活不便的“双重折磨”下,Maria女士走进地中海地区中医中心寻求帮助。第20期中国援马医疗队、南通市中医院主治中医师曹颖经过详细问诊和全面检查,为她制定了“针灸为主、推拿为辅”的个性化诊疗方案。

鉴于Maria女士是初次体验中医治疗,因此在施针前,曹颖详细地向她解释了针灸过程中可能出现的情况。“信任的第一步是了解,对于第一次接受针灸治疗的患者,我们都要做好各项解释工作。”曹颖表示。在接受首次治疗后,Maria女士明显感受到了疼痛的减轻,仅晨起时会有轻微的不适感。

第二次治疗后,Maria女士的腰痛基本消失,随后两次巩固治疗更是极大地缓解了她的腰痛。治疗后,她对中医所展现的独特疗效感到极为震撼,内心深处对中医的信任与好感油然而生。

本报通讯员 杏轩

本报记者 朱颖亮



江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线:0513-85118892



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑



凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008